

台北漲水費 影響四成用戶

時隔22年調整 洗車溫泉業首當其衝

香港文匯報訊 凍漲22年的台北市自來水費昨日起調漲，調整後的水價調幅28%；但六成每月平均用水量20度以下用戶不調，四成約58萬用戶受影響。由於採累進制，用量越大者單價越高，故四成用水量大的行業包括洗車業、溫泉業等首當其衝，擔心若加價會嚇跑消費者。

據「聯合報」報導，受台北自來水事業處調整水價影響的供水區域，除台北市全市，還包括新北市三重、新店、永和、中和四區及汐止區七個里。

「經濟部次長」楊偉甫前晚表示，台北正在檢討推動水價合理化，待相關方案審議通過，今年有機會調漲水價。

台灣自來水公司副總經理藍炳樟也說，今年原要提漲價方案，但遇到「2·06」台南地震忙救災才暫緩；台北樂見台北市先漲水價，3月將針對漲價方案開會，每月10度以下的家庭用戶不會受影響。

調後仍較東京便宜逾半

北水處長陳錦祥表示，已在官網上設置專區解說，民眾可輸入水號及用水量試算新的水費。調漲後的水費將反映在4月後的收費單上。

去年全台灣水荒，台北市長柯文哲拋出調漲水價議題，北水處隨之提出調整方案；「經濟部」水價評議委員會去年7月通過台北市提報的水價公式。



台北昨日起加水費，溫泉業影響料首當其衝。資料圖片

陳錦祥說，台灣的水價太便宜了，即使調漲後每噸最高單價也只要20元(新台幣，約4.8港元)，不到日本東京每噸50元的一半。

用量越大者單價越高

北水處表示，大台北地區共152萬用水戶，有六成、94萬戶平均每月用水量在20度以下，未在調整之列，不受影響；其他四成約近58萬的用水戶，多是營業的用水大戶，採用加大累進價差，依用水量分成4個級距收費，用量越大者單價越高。

台北自來水處調漲水費，四成用水量大的營業用戶頭痛，擔心漲價嚇跑消費者，若不漲價成本就要增加。洗車業用水級距在每月61至200度，調漲三成。劉姓業者說，景氣不好，客人已減少洗車頻率，擔心漲價嚇跑顧客，考慮將設備改成省水功能。

觀光飯店、辦公大樓、大型商場等用水級距在每月1001度以上者，漲幅最大，為132%，水費調漲對於溫泉業可謂首當其衝。

陽明山中國麗緻大飯店指出，很多飯店都設有游泳池，耗水量可觀。



蔡英文參訪嘉義縣新港花卉產銷班，並實地動手修剪洋桔梗。中央社

蔡推五項政策

建新世代農業

香港文匯報訊 據中通社報導，蔡英文昨日與農民座談致詞表示，台灣農業擁有很好體質、進步能量，未來新政府將與農民一起努力組成一支堅強農業團隊。蔡英文並通過幕僚轉述，提出農地銀行、農業勞務公司等5項政策。

蔡英文產業之旅昨日轉往嘉義縣新港鄉，先後參訪新港花卉產銷班、太保市的小番茄產銷班，並與農民閉門座談。

蔡英文認為，過去台灣農業政策在面對競爭時通常採取補助，卻忘了農業本身也是一個產業，應該要有競爭力，也應該要在技術上不斷升級。農業組合產銷模式，大多以小農為主，他們大都能力有限，未來對台灣農業最大的挑戰，就是將小農力量集結起來，一起進行農業生產、加工、包裝及行銷等模式。

釋放農地使用權

蔡英文表示很高興看到年輕人投入農業生產行列，令人深感農業有希望。

為了創造下一個世代新農業，蔡英文提出農產品出口管理公司、農地銀行、農業勞務公司、農業教育改革，並採保價收購與綠色對地給付雙軌進行等政策。其中包括，把老農的農地使用權釋放出來，給想要從事生產的農民，政府則擔任中介角色；結合小農，改革生產組織，由政府組成農產品出口管理公司，賣到其他市場；應對農業勞動力老化，將其他產業過剩的勞動力中介給農業需求。

北齊佛首「回家」 亮相國家博物館

香港文匯報訊 據中新社報導，由台灣星雲大師捐贈的北齊佛首昨日在國家博物館亮相。文化部部長雒樹剛、國務院台辦主任張志軍與星雲大師共同為該尊釋迦牟尼佛首造像揭幕。

據悉，佛首與佛身將在國博展覽

兩周，此後將運回河北。此次回歸的佛首造像原供奉於河北省靈壽縣幽居寺，上世紀90年代原造像佛首被盜並流失海外。2014年星雲大師獲信眾捐贈一尊佛首造像，經過與國家文物局聯繫，最終確認佛首來源，星雲大師決定將其無償捐回大陸。

「團團」「圓圓」交配不成 二度人工受精

香港文匯報訊 據中央社報導，台北市立動物園表示，昨日再度嘗試讓大貓熊「團團」和「圓圓」自然交配，雖然兩貓熊較前日有「性致」，卻仍沒達到預期目標，為避免錯失最佳繁殖時機，上午10時二度進行人工受精。



星雲大師捐贈北齊佛首造像回歸儀式。中新社

「叫停」救父捐款 孝子：夠就行



大學生救病父網絡發帖籌款獲捐19萬元。網上圖片

「非常感謝老師、同學、同事等各位好心人！對於善款，足夠就行，不能貪心，心存善念，方得善報！我爸爸的醫療費現在已經夠了，所以不用再捐款了，讓大家的善款繼續幫助其他有需要的人吧！」在廣州打工的肇慶人陳傑文日前致謝好心人，同時「叫停」不斷湧來的捐款。目前，陳父病情暫時好轉，已轉到普通病房了。 ■《廣州日報》

2014年7月，陳傑文從華南農業大學藝術學院動畫專業畢業，並找到工作，但他61歲的父親卻突然患上嚴重肺炎。為了救父，陳傑文無奈在網上發帖求助，豈料短短幾天就收到超過19萬元(人民幣，下同)善款。

父親曾寫下「不要救」

陳傑文從小在一個貧困家庭中長

大，有一個姐姐已出嫁。其父陳大漢去年5月突然發起高燒，送醫院後，被確診患上胃病綜合症。今年初，陳大漢病情惡化，家人將他轉入廣州醫科大學附屬第一醫院ICU病房，確診為重症肺炎。

陳大漢不願拖累兒子和家庭，曾在紙上寫下「放棄，不要救」幾個字，但是，陳傑文仍然每天準時去醫院繳納費用。經過後續治療，陳大漢度過了危險期，但仍需

長期在ICU病房接受觀察。

治療費每天上萬元

「我們用光了家裡所有的積蓄，父親現在每天的治療費用高達1萬元。但是醫生說這只是個開始，因為多病齊治，難度很高。除開醫保後的醫療費不堪重負，但我不能懈怠更不能放棄。」陳傑文說。日前，陳傑文在一個眾籌平台上發佈

求助帖：「我父親為人老實善良，原在機械廠做粗重焊工，勞碌半生，只為供養我和姐姐們讀書。含辛茹苦，默默勞碌，他是好父親，是我家的頂樑柱！救救我爸爸，讓他能夠痊癒恢復健康，繼續回到我們的家，讓我能繼續盡孝！」

求助帖通過同事、朋友、同學、同鄉等人轉發，引發眾多網友捐款，現已足夠支付父親的醫療費。在感謝好心人之餘，陳傑文立即「叫停」捐款。

湘女忠貞不渝 跨省與獄中男友成婚

湖南姑娘伍雪花千里迢迢來到湖北竹山縣看守所，要求與獄中男友陳某辦理結婚手續，一片真情感動了看守民警和男友。在民警的幫助下，這對深深相愛的戀人前日在該縣民政局辦理了結婚證，夫妻激動地緊緊擁抱一起，淚流滿面。

陳某是竹山縣寶豐鎮人，現年28歲，生得一表人才。伍雪花，現年26歲，相貌姣好、活潑可愛。4年前陳某大學畢業後回鄉創業，與家人一起開發房地產，在竹山當地及十堰市開發了好幾個工程。3年前，他通過網聊認識了伍雪花，兩人一聊傾心，甚是投緣，從網友發展成戀人。

男友自責提分手

2014年8月，陳某在開發工地因非法買賣爆炸物品被竹山縣公安局查獲，被捕入獄。後經竹山縣人民法院一審判決，判處有期徒刑4年，關押於竹山縣看守所。

陳某在監獄為自己犯下的罪過悔恨不已，整日以淚洗面。高牆外的伍雪花更是心痛萬分，多次赴看守所看望男友。陳某深深自責，拒絕與伍雪花見面，並提出分手。伍雪花心知男友是愛她的，只是不想連累她。然而，這也更加堅定了她對男友的愛。

去年春天，伍雪花因男友未有心理準備，故請求獄中結婚的事沒能成行。今年春節剛過，伍雪花再次請求看守所領導為他們辦理結婚手續。此次，陳某為真愛感動，答應與伍雪花結婚。 ■荆楚網



湘女與男友拿到結婚證後臉上洋溢着幸福的微笑。網上圖片



穿樓而過

重慶輕軌李子壩站，輕軌2號線列車日前穿樓而過，成為全國絕無僅有的震撼風景。據悉，該站位於渝中區一處居民樓6樓和7樓，採用跨座式單軌，噪音僅60分貝，即使穿樓而過，也不會影響周邊居民的正常生活作息。圖/文：中新網

渝六旬婦自製旗袍走秀爭艷



12名婆婆身着旗袍在公園走秀。本報重慶傳真

來自重慶江北龍華社區歌舞團12名身材曼妙的女子，前日梳着精緻的盤髮，身着旗袍在公園走秀，遠看像20歲的少女，但其實她們平均年齡已達60歲。據了解，「旗袍婆婆」幾年前結識於老年大學時裝班，大家憑藉着對時裝設計的熱愛，加之舞蹈演藝基礎，一有空便湊在一起自己製作服裝玩走秀。

歌舞團團長王女士說，「旗袍婆婆」需要定期不吃晚飯來保持身材。現在，龍華歌舞團越來越火，不少活動、比賽都請她們去參加。

香港文匯報記者 張蕊、孟冰 重慶報道

孫子跌落車 祖父竟不知



孩子從麵包車上「掉」下來。網上截圖

一段小孩從行駛中的麵包車掉下，車主卻毫無察覺地開車的視頻，近日在網站、朋友圈中熱傳。據悉，視頻中的一幕發生在江蘇省蘇州市吳江區。據網友發帖稱：「公司同事小姜和杜姐開我的車去蘇州辦事，前面一輛麵包車掉下一個小孩，而車主竟毫無察覺地開車走了，坐在副駕駛的同事跑下去將小孩抱進車裡。」此時，麵包車司機楊德富正在馬路上急急忙忙地尋找孫子，同事便將孩子抱給他。」

據了解，事發當天，楊德富載着孫子給一家公司運貨，原本孫子坐在副駕駛位上，誰知，愛玩的孫子爬到了車後備箱，碰了車後門，才從車後門摔出車子。 ■澎湃新聞

丹霞山春季「佛光」雲海頻現



丹霞山「佛光」頻現。網上圖片

隨着連日來天氣回暖，廣東丹霞山雲海、「佛光」頻現，吸引了無數遊人和攝影愛好者紛至沓來。

據當地攝影師劉加青昨日稱，春天雨水豐沛，能夠遇見雨後的陽光，通常都會有奇景，「但今年的日出、雲海尤其漂亮。」他已經連續三天早起，分別前往丹霞山長老峰、觀日亭和丹霞車站的日月亭等景點拍攝，收穫甚豐。

據悉，春日暖陽的好天氣還將持續約10天，是遊人和攝影愛好者觀賞雲海、日出的好時機。 ■中新網